

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Капкова Сергея Александровича над кандидатской диссертацией
«Трансформация городских общественных пространств (социально-
философские аспекты)», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.11 – социальная философия

Капков Сергей Александрович с 01.12.2017 г. является соискателем по общеуниверситетской кафедре философии и социальных наук института гуманитарных наук и управления ГАОУ ВО МГПУ. За время обучения он зарекомендовал себя как ответственный, самостоятельный и творчески мыслящий исследователь.

С.А. Капков принимал активное участие в работе следующих научных конференций и круглых столов: всероссийская конференция «Город как инновация» (Сколково, сентябрь 2016); «Культурные рынки современного мегаполиса: как креативные индустрии меняют городские пространства» (Москва, ноябрь 2017); конференция «Город как сообщество» (Сколково, сентябрь 2017); «Эпоха урбанизации — открывая возможности для развития» (Москва, 2017).

Капков С.А. обладает высокой эрудицией и богатым практическим опытом, который он приобрел непосредственно занимаясь реализацией основных теоретических положений исследования будучи сначала в должности директора Центрального парка культуры и отдыха им. Горького в Москве (март–сентябрь 2011 г.), а затем руководителя Департамента культуры Москвы в ранге министра Правительства Москвы в 2011–2015 гг. Он имеет 5 публикаций по теме исследования, из них 4 в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Капков С.А. проявил умение логично и четко формулировать цели и задачи исследования, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования, проявил способность к анализу и интерпретации полученных результатов. С.А. Капков способен самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты исследования в рамках изучаемой проблемы. Современные философские методы анализа диссертационной проблемы позволили автору выйти на качественно новый уровень изучения процессов трансформации городских общественных пространств.

Диссертация на тему «Трансформация городских общественных пространств (социально-философские аспекты)», своевременно представлена на кафедру философии и социальных наук института гуманитарных наук и управления ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Диссертация Капкова С.А. отличается актуальностью, состоящей в выявлении специфики трансформации и модернизации городских общественных пространств в контексте современных тенденций урбанизации.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключаются в том, что результаты научной работы Капкова С.А. пополняют теоретический багаж

социальной философии и позволяют расширить предметное поле социальной философии, включив в него анализ городских общественных пространств и социокультурных практик, разворачивающихся в них. Практическая значимость исследования заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы в конструировании и реновации городских общественных пространств, также преподавании таких смежных наук, как социология города, культурология, креативная экономика, культурология, урбанистика, менеджмент, городское планирование.

Научные достижения (научная новизна) данного диссертационного исследования состоит в выявлении онтологических, аксиологических и идеологических оснований эволюции и трансформации социально-культурных практик в городских общественных пространствах; в применении праксиологического метода исследования городских общественных пространств; в интеграции основ практического управленческого подхода и философской рефлексии; в обосновании методологической необходимости использования кроссдисциплинарного, синтетического характера исследования, обусловленной концептуальной многофункциональностью самого объекта исследования – города и городских общественных пространств; в доказательстве того, что Московский опыт трансформации общественных пространств в 2011–2015 гг., существенно изменивший образ столицы, основывался на изменении ценностей («вертикальный» город стал переосмыляться как «горизонтальный», «закрытый» – как «открытый», «город для бизнеса» – как «город для жизни» и т. д.), в чем и кроется причина жизнеспособности описанной модели трансформации.

Выполненная соискателем диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Капкова С.А. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09. 00.11 – социальная философия.

Научный руководитель,
доктор философских наук,
профессор, заведующий
общеуниверситетской
кафедры философии и социальных
наук ИГНиУ
ГАОУ ВО г. Москвы «Московский
городской педагогический университет»

129226, г. Москва,
2-й Сельскохозяйственный проезд, д.4., ауд. 143
Тел.: +7 (499) 181-52-35 (доб.135)
email: azhuk1@mail.ru

А.В. Жукоцкая

25.10.2018

